

ОГЛЯДЫВАЯСЬ



годы значительно расширились оказываемые услуги почтовой связи, количество которых превышает 60. Активному росту их содействует компьютеризация рабочих мест во всех отделениях связи. Сейчас мы производим все виды платежей, расчёты можно делать как наличными, так и через банковские карточки, что очень удобно для клиентов. Везде, где построены агрогородки, обеспечен коллективный доступ в сеть Интернет. А жители деревень Дружиловичи, Мотоль, Бродница, Молодово, не выезжая из населенных пунктов, могут подключиться к мобильной связи VELCOM и МТС. Мы предлагаем услуги электронной почты, экспресс-почты, срочной почты. У нас можно оформить любую страховку, дать заявку на доставку негабаритных грузов, обратившись по телефону 2-23-33, подготовить документы на получение кредитов в «Приорбанке», «Белпромбанке» и так далее.

И все это возможно благодаря слаженности и организованности всего трудового коллектива,

НА ДЕНЬ ВЧЕРАШНИЙ, ПОРАДУЕМСЯ СЕГОДНЯШНЕМУ

Правду говорят, что все познаётся в сравнении. И для того, чтобы лучше оценить настоящее, иногда полезно оглянуться на события давно минувших дней. А для начала приглашаем сделать небольшой экскурс в историю почтовой связи на Ивановщине.

Оказывается, до 1939 года услугами почты пользоваться могли только состоятельные, богатые люди. Да и те выписывали очень мало газет и журналов. Преимущественно почта осуществляла доставку писем, поздравительных открыток.

В октябре 1939 года, когда в нашем районе уже была восстановлена Советская власть, а местечко Янов переименовано в Иваново, открылась районная контора связи. Все ее службы разместились в небольшом деревянном здании, построенном еще в 1924 году. Однако во время войны воздушные линии связи, ее станционные средства оказались разрушенными, и многое, что было сделано в мирное время, пришлось восстанавливать заново.

Уже в 1944 году, когда Ивановщина была освобождена от немецко-фашистских захватчиков, в райцентре опять начала рабо-

тать районная контора связи, формировался ее трудовой коллектив. А вскоре почтовые отделения открылись в деревнях Мотоль, Бродница, Рудск, Дружиловичи, Ворочевицы, куда по бездорожью доставлялись газеты, письма фронтовиков, похоронки...

При зарождении почтовой связи в районе не обошлось и без трагедий. В 1948 году при исполнении служебных обязанностей в почтовом отделении деревни Псыцево буржуазными националистами был убит начальник районной конторы связи В.А.Мотогуз. Хотя Валентин Алексеевич приехал в деревню с целью поинтересоваться, как доставляется почта сельчанам,

что волнует, тревожит почтовых работников, не подозревая о том, что жить ему осталось совсем немного... Непокойно и тревожно было работать в те годы: националисты убивали председателей еще неокрепших колхозов, работников милиции, депутатов. Чаще всего они подстерегали и напали на активистов на глухих лесных дорогах, по которым постоянно, в основном гужевым транспортом, доставлялась почта.

В беседе с нами Лидия Николаевна Король, заместитель начальника районного узла почтовой связи, рассказала о сегодняшнем дне связистов Ивановщины, которые работают под девизом «Быстрота. Надежность. Доступность».

- В районе действует 36 отделений связи, 3 из них - в городе, где трудится 184 человека. Ежемесячно 86 почтальных отделений распространяют среди населения более 30 тысяч экземпляров газет и журналов. Жители Ивановщины выписывают и получают около 7 тысяч периодических изданий, а самыми популярными являются районная газета «Чырвоная звезда», «Советская Белоруссия». В последние

который возглавляет С. В. Барнюк. С теплотой и уважением Лидия Николаевна рассказывала о многих своих коллегах, тех, кто десятилетиями достойно трудится в сфере почтовой связи. Среди них Екатерина Кирилловна Хомич, Полина Емельяновна Шумак, Ольга Яковлевна Тимошук - начальники отделений связи деревень Мотоль, Достоево, Полкотичи, оператор по сопровождению почты Алена Леонидовна Кравчук, почтальоны Любовь Петровна Мозырчук, Елена Николаевна Харько, оператор по приему и отправке почты Татьяна Павловна Гусло, сортировщица Маргарита Григорьевна Дудко, специалист по подписке Екатерина Алексеевна Горбачак, водители Пётр Артемович Пташич, Степан Николаевич Бессилко и многие другие.

Приближение профессионального праздника чувствовалось в приподнятом настроении связистов: ветераны-пенсионеры выражали свою благодарность за полученные накануне продуктовые наборы, обсуждали кандидатуры на награждение Грамотами, поощренные денежными премиями...

Надежда КУХАРЧУК.
НА СНИМКЕ: А. Л. Кравчук.
Фото Валерия МИХАЛЬЧУКА.